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Lp. Pytanie 
Oznacz kółkiem 

prawidłowy symbol Ocena Komisji 
1. W trakcie zawodów juniorów młodszych w Podokręgu Racibórz jedna z drużyn 

dokonała w pierwszej połowie dwóch wymian zawodników. W 70-tej minucie 

gry chciała dokonać pięciu kolejnych wymian ale asystent nr1 nie wyraził na to 

zgody twierdząc, że w drugiej połowie można dokonać tylko czterech wymian 

zawodników. Czy postępowanie asystenta było prawidłowe? 

TAK - NIE  

2. Czy zawodnik odbywający karę wychowawczą w momencie zakończenia 

zawodów może wziąć udział w serii rzutów z punktu karnego? TAK - NIE  

3. Czy zawody mogą być kontynuowane, gdy jedna z chorągiewek uległa 

zniszczeniu i brak jest zapasowej? TAK - NIE  

4. Podczas wykonywania rzutu od bramki lekko zagrana przez bramkarza piłka 

nie opuściła pola bramkowego. Obrońca będąc pewnym nieprawidłowego 

wprowadzenia piłki do gry złapał piłkę do ręki i podał ją swojemu bramkarzowi 

aby ponownie wykonał rzut od bramki. Jak powinna zostać wznowiona gra? 

 A. Powtórzeniem rzutu od bramki 

 B. Rzutem karnym 

 C. Rzutem wolnym pośrednim z linii pola bramkowego najbliższego miejscu 

przewinienia 

A, B, C  

5. W przerwie w grze asystent nr1 sygnalizuje wymianę zawodników. Ponieważ 
zawodnik, który miał opuścić boisko znajdował się po przeciwnej stronie 
boiska niż ławki zawodników rezerwowych sędzia polecił mu opuszczenie 
boiska przez znajdującą się w jego pobliżu linię boczną, jednak zawodnik 
odmawia zejścia z pola gry. Sędzia udzielił mu napomnienia. Czy 
postępowanie sędziego było zgodne z Przepisami Gry? 

 

TAK - NIE  

6. Czy zawodnicy tej samej drużyny muszą nosić ten sam kolor spodenek 

mięśniowych? TAK - NIE  

7. Sędzia wykluczył (cz.k.) osobę funkcyjną stanowiącą jedyną pomoc medyczną 

za używanie obraźliwych słów pod adresem sędziego ale pozwolił jej nadal 

przebywać w strefie technicznej. Czy postępowanie sędziego było zgodne  

z Przepisami Gry? 

TAK - NIE 

 

8. Zawodnik kontuzjowany po udzieleniu mu pomocy zgłasza sędziemu 
głównemu gotowość powrotu do gry znajdując się za linią bramkową drużyny 
przeciwnej a piłka w tym czasie jest w grze w środkowej strefie boiska. Sędzia 
zezwala na powrót zawodnika do gry. Czy jego postępowanie było zgodne  
z Przepisami Gry?. 
 

TAK - NIE  

9. Zawodnik został kontuzjowany w doliczonym czasie gry drugiej połowy
w wyniku ataku wykonanego przez obrońcę we własnym polu karnym, za który 
sędzia podyktował rzut karny. Pomoc medyczna jest udzielana 
kontuzjowanemu zawodnikowi na polu gry z czym nie zgadza się kapitan 
drużyny przeciwko której został podyktowany rzut karny twierdząc, że nie jest 
to zgodne z przepisami a oni mają jeszcze szansę na wygranie tego meczu. 
Sędzia informuje kapitana, że kontuzjowany zawodnik będzie wykonawcą 
rzutu karnego i dlatego należy czekać na udzieleniu mu pomocy. Czy 
słusznie? 

 
TAK - NIE 

 

10. Czy Przepisy Gry zezwalają na przerwę medyczną na schłodzenie organizmu

wynoszącą 3 minuty? 
TAK - NIE   

 

IMIĘ I NAZWISKO ILOŚĆ PUNKTÓW OCENA 
   

 

LEGENDA: 
G - grać dalej J - jeszcze raz R - rzut rożny 
B - rzut wolny bezpośredni S - rzut sędziowski Z - zakończenie 
P - rzut wolny pośredni Br – bramka Rb - rzut od bramki 
K - rzut karny W – wrzut + - napomnienie 
TAK / NIE A, B, C, D C++ - wykluczenie 
 
 



 
 

11. Sędzia przed rozpoczęciem zawodów przeprowadził losowanie i nakazał 

drużynie, która je wygrała wybrać stronę boiska, na którą będzie atakowała. 

Czy postąpił prawidłowo? 

 

TAK - NIE  

12. W trakcie akcji w polu karnym piłka wybijana przez obrońcę trafiła w sędziego 
stojącego w polu bramkowym i zmieniając kierunek spadła pod nogi 
napastnika, który bezpośrednim strzałem umieścił ją w bramce. Jaka powinna 
być decyzja sędziego: 
 A. Sędzia uzna bramkę 
 B. Sędzia wznowi grę rzutem sędziowskim w polu karnym pozwalając walczyć 
o piłkę zawodnikom obu drużyn 
 C. Sędzia wznowi grę rzutem sędziowskim w polu karnym wykonując go pod
nogi zawodnika drużyny broniącej 
 D. Sędzia wznowi grę rzutem sędziowskim w polu karnym opuszczając piłkę 
na boisko dla bramkarza drużyny broniącej 
 

A, B, C, D  

13. Bramkarz obronił strzał napastnika drużyny przeciwnej łapiąc piłkę do rąk  
a następnie wykorzystując silny wiatr rzucił ją w pole karne drużyny przeciwnej. 
Na wysokości punktu karnego do piłki wyskoczyli bramkarz i napastnik a piłka 
robiąc kozioł nie dotknięta przez nikogo wpadła do bramki. Czy sędzia postąpił 
słusznie uznając bramkę? 

TAK - NIE  

14. Zawodnik drużyny atakującej znalazł się w sytuacji 100% do zdobycia bramki 
i został tej szansy pozbawiony przez obrońcę, który usiłując wybić mu piłkę 
podstawił mu nogę i spowodował jego upadek. Sędzia przerwał grę ale nie 
zaczął jeszcze procedury udzielania sankcji dyscyplinarnych gdy współpartner 
poszkodowanego zawodnika zagrał piłkę do kolegi znajdującego się w 
dogodnej sytuacji do zdobycia bramki. Strzał na bramkę okazał się niecelny  
i piłka opuściła boisko przez linię bramkową.         
Co uczyni sędzia ? 

G B P K J S 

 Br W R Z Rb 
+ + + + + + + 

 

15. Po prawidłowo wykonanym rzucie karnym piłka odbiła się od słupka i opuściła 
boisko przez linię bramkowa. Widząc to wykonawca rzutu karnego założył 
sobie koszulkę na głowę. Jaka będzie reakcja sędziego? 

G B P K J S 

 Br W R Z Rb 

+ + + + + + + 

 

 

 
 

Termin składania odpowiedzi 30.09.2019. obowiązkowo na oba adresy mailowe 
zdzislawmatysiak@wp.pl oraz betiwg@o2.pl lub w formie papierowej w siedzibie Podokręgu 
Racibórz 47-400 ul. Londzina 46/6, skrytka pocztowa 50. 
 


